

教育部印发通知：

## 公费师范生离校前全部落实任教学校

新华社北京1月9日电 记者9日从教育部获悉,《关于做好2023届教育部直属师范大学公费师范毕业生就业工作的通知》于日前印发。通知要求,各省级教育行政部门要持续组织公费师范生专场招聘活动,通过优先利用空编接收等办法,保障符合就业条件的公费师范生有编有岗,全部落实任教学校,严禁“有编不补”。

通知要求,2023年5月底前,确保90%的公费师范生通过双向选择落实任教学校。2023年6月底仍未签约的公费师范生,其档案、户口等迁转至生源所在地省

级教育行政部门,由各省级教育行政部门会同有关部门统筹安排到师资紧缺地区的中小学校任教,公费师范生离校前须全部落实任教学校。

根据通知,各省级教育行政部门要加强公费师范生的履约管理,确保公费师范生严格履行师范生公费教育协议,除因重大疾病无法完成学业或不适合从教并经省级教育行政部门指定的三甲医院按照教师资格认定体检标准检查确认后终止协议外,应届公费师范生毕业前一律不得解约。公费师范生因特殊原因不能履行协议的,须经生源所在地省

级教育行政部门批准,并按规定退还已享受的公费教育费用、缴纳违约金,解除师范生公费教育协议。

通知还要求,各省级教育行政部门要会同机构编制部门在核定的中小学教师编制总额内,提前安排、准确核查接收公费师范生编制计划,统筹本地区中小学教师岗位需求。各省级教育行政部门、各所属师范大学要加强与相关职能部门的协调配合,建立定期会商机制,确保公费师范生就业政策落到实处。

## 巴西国家权力机构遭暴力冲击 多国政要谴责

巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦8日签署行政令,授权联邦政府干预首都巴西利亚的安全事务,以确保稳定和秩序。

当天早些时候,卸任总统雅伊尔·博索纳罗的支持者冲击国会等国家权力机构,多国政要表示谴责。

博索纳罗的数千名支持者8日闯入位于巴西利亚的国会大厦、联邦最高法院和总统府,与军警冲突。数小时后,巴西警方、安全部队重新控制上述国家权力机构。

路透社报道,闯入者打砸破坏,导致总统府窗户破损、家具四散,国会大厦部分区域淹水,最高法院多个会议厅遭洗劫。

由于正值周末,上述三处国家权力机构大都无人办公,卢拉正在圣保州视察。他在当地举行的记者会上谴责闯入者的破坏行径,说他们“干了国家历史上从未发生过的事”,“所有这些人都会被找到并受到惩罚”。

卢拉当天签署行政令,授权联邦政府干预巴西利亚的安全事务,以确保稳定和秩序。

这项行政令预期持续至1月31日。

巴西最高法院法官亚历山大·德莫赖斯8日晚些时候宣布,由于巴西利亚出现安保失误,首都联邦区行政长官伊巴内斯·罗沙将被停职90天。

罗沙遭停职前在社交媒体推特确认,已有超过400名闯入者被逮捕。

卢拉本月1日正式宣誓就职,博索纳罗在卸任前48小时离开巴西、飞赴美国佛罗里达州。

巴西利亚发生强闯事件后,多国政要纷纷谴责强闯行径,表示将支持卢拉政府。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯谴责对巴西民主机构的攻击,强调必须尊重国家机构。

美国总统约瑟夫·拜登说这一事件令人“无法容忍”。他“谴责对巴西民主和权力和和平移交的攻击”,期待与卢拉继续合作。

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔说,“卢拉并非一个人”,巴西的进步力量、墨西哥、美洲甚至全球都在支持他。 据新华社电



山东即墨古城张灯结彩年味浓

1月8日晚拍摄的山东省青岛市即墨古城夜景(无人机照片)。随着春节临近,山东即墨古城张灯结彩,洋溢着喜庆的年味。

新华社发

## 四部门印发通知健全五级书记责任体系抓好农村疫情防控

新华社北京1月9日电 为进一步做好农村地区新冠疫情防控工作,近日中央农村工作领导小组办公室、农业农村部、国家乡村振兴局等四部门联合发布《关于印发农村地区新型冠状病毒感染疫情防控工作机制方案的通知》。

通知指出,各地要高度重视,抓紧建立健全相应的农村地区新冠疫情防控工作机制,明确职责

定位,做好统筹协调,为开展工作提供组织保障。要选派得力人员参与工作,做到责有人负、事有人干,确保工作机制尽快有效运转。

通知强调,各地要积极推进落实五级书记抓农村地区疫情防控责任,推动建立健全农村地区疫情防控工作体系。及时调度农村地区疫情防控工作情况,深入开展调查研究,及时了解实际情况和存在的问题,提出解决措施并抓

好落实。

通知要求,各地要强化与卫健、疾控、民政、工信、市场等相关部门的沟通协作和工作衔接,尽快建立农村地区疫情动态信息台账,安排专人定期进行沟通协调,保障药品及物资供应、医疗服务和重点人群救治,常态化开展疫情防控科普宣传教育活动。要加强上下级联动,推进各项防疫工作有效开展。

## 第十版新冠病毒感染诊疗方案进一步优化“临床分型”

新华社北京1月9日电 在9日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红表示,为更好体现疾病特点,第十版新冠病毒感染诊疗方案对临床分型进行了调整,取消“普通型”,增加“中型”,主要根据感染者病情严重程度,分为“轻型、中型、重型、危重型”,更加符合临床实际。

“从疾病临床表现来看,普通

型一般代表了疾病最常见的典型表现。新冠病毒早期致病力较强,相当数量感染者出现典型的肺炎表现,因此,在临床分型上采用了‘轻型、普通型、重型、危重型’的分类方式。”郭燕红说,随着病毒不断变异,特别是奥密克戎毒株流行以来,疾病特点发生了明显变化,大多数感染者症状较轻,发生肺炎的比例降低。

郭燕红介绍,“中型”的定义

是患者持续高热超过3天,在静息状态下呼吸空气的指氧饱和度大于93%,影像学可见特征性的新冠病毒感染肺炎表现,但它比“重型”,也就是指氧饱和度小于93%的程度要轻。

“临床分型调整以后,更有利于医务人员对患者病情进行综合研判,并给予综合治疗措施。”郭燕红说。

## 塞内加尔两辆公交车相撞 至少39人死亡 百余人受伤

西非国家塞内加尔中部卡夫林区8日凌晨发生一起公交车相撞事故,导致至少39人死亡、百余人受伤。

塞内加尔总统马基·萨勒8日视察位于卡夫林区1号国道的车祸现场,并到附近医院看望伤者。

他说:“我们非常痛苦和悲伤……这次交通事故中有39人死亡,我们在这次事故中失去了许多年轻人。”他透露,当地时间9日由总理召集交通运输部各相关部级机构代表组成一个委员会,研究可采取措施,涉及运输商、司机、保险公司、安全服务等行业。

塞政府宣布从9日开始全国哀悼三天,各地下半旗志哀。

塞检察长谢赫·迪恩在一份声明中说,初步调查显示,事故起因是一辆公交车轮胎爆裂,转向偏离,“与另一辆迎面驶来的公交车相撞”。

据法新社报道,现场图片显示,一辆白色公交车车头完全损坏,座椅血迹斑斑。社交媒体流传的图片显示,事故现场道路一地碎片。

法新社援引一些专家说法报道,在塞内加尔,道路事故多由司机失误、路况不佳、车辆老旧等原因导致。

据新华社电



公交车相撞事故现场。

新华社发